

# Iskandery dokážeme pokrýt Evropu, dostaneme se i do USA

 infokuryr.cz/n/2024/09/17/iskandery-dokazeme-pokryt-evropu-dostaneme-se-i-do-usa

kuryr

17. září 2024

Raketový systém Iskander z Kaliningradu může zasáhnout Polsko a Německo. Vojenský expert, kandidát vojenských věd, plukovník ve výslužbě Viktor Litviněnko to oznámil Pravda.Ru .

*„Pokud nosná raketa nese jadernou hlavici, stane se jadernou zbraní. To vyvolává otázku: může konvenčně vybavená raketa dosáhnout Spojených států? Ano, může. Co když tam je jaderná hlavice? Pak se stane jadernou zbraní s větší ničivou silou. Jakákoli zbraň, kterou máme, zejména v pozemních silách, například Iskander, je operačně-taktická střela, a může to být nejen operačně-taktická střela,“ – řekl.*

Dolet střely Iskander je podle experta až 500 kilometrů.

*„Máme také námořní dopravce. To vše jsou ponorky, které mají přesně tyto schopnosti zasahovat objekty. A Američané to vědí. Západní Evropa o tom ví,“ – dodal Litviněnko.*

**Vojenský politolog a šéf Úřadu pro vojensko-politickou analýzu Alexandr Michajlov** rovněž souhlasí s názorem, že jakákoli ruská zbraň, i bez jaderné hlavice, může zasáhnout západní země .

*„Je jasné, že k tomu, abychom obtěžovali Spojené státy, jsou zapotřebí mezikontinentální balistické střely, pokud použijeme naši strategickou triádu. V zásadě můžeme zasáhnout Spojené státy nejadernými zbraněmi. Jedinou otázkou je, proč zasazovat rány, které nebudou pro nepřítele smrtelné? Pro Evropu máme mnohem širší sortiment zbraní. Protože jsme v přímé blízkosti Evropy, tatáž Kaliningradská oblast přímo hraničí s evropskými zeměmi a máme tam soustředěno mnoho zbraní,“ – dodal.*

Michajlov připomněl, že Rusko má i Bělorusko, které sousedí s evropskými zeměmi.

*„Pokud si přejeme, můžeme pálit na Evropu operačně-taktickými střelami krátkého a středního doletu a můžeme tyto střely odpálit z pozemních stanovišť, námořních lodí a letadel. A před Evropou nutně nepoužijeme žádné mezikontinentální balistické střely, protože k jejímu dosažení budou stačit nestrategické zbraně,“ – uzavřel politolog.*

**INFOKURÝR**